

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial Library Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

PIK XII. Ч. 3 (1366). ВІСНОК, 7. СІЧНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JANUARY 7, 1930. No. 3 (1366). VOL. XII.

“СОЦІАЛІСТИЧНА” ПОЛІЦІЯ СТІЛЯЄ ДО НІМЕЦЬКИХ БЕЗРОБІТНИХ.

10,000 безробітних демонстрували перед будинком міської управи в Кольоні, домагаючись допомоги. — Багато робітників поранених і 100 арештованих, між ними комуністичний посол німецького парламенту.

(Безробітні депеша Інспектора.)
БЕРЛІН, 31. грудня. — Вчора ввечері 10,000 безробітних демонстрували перед будинком міської управи в Кольоні для підтримання пропозиції комуністичної фракції в міській раді, щоб дати спеціальну допомогу для безробітних. Поліція під безпосереднім проводом “соціалістичного” шефа поліції біла безробітних пацками, однак не вдалося розігнати їх демонстрації. Тоді “соціаліст” дав поліції приказ стріляти й багато робітників було поранених. Сто учасників демонстрації арештовано, включаючи Кольвіца, комуністичного посла німецького парламенту. Міська рада відкинула пропозицію комуністів. Офіційні числа вказують, що число безробітних у Німеччині дійшло до двох мільйонів. У самім Берліні є 270,000 безробітних.
БЕРЛІН, 31. грудня. — За минулий рік число безробітних у Німеччині збільшилося на 900 тисяч. Тепер загальне число безробітних вносить більше як два мільйони. З них 1,400,000 отримують державну допомогу.

ПОЛІЦІЯ ВБИЛА ВІСЬМОХ ТУБИЛЬЦІВ НА ОСТРОВІ САМОА.

Між убитими є високій начальник самоанців, Тамусесе. — Більше як 30 тубильців поранених. — Також убитий один поліцай і кілька є поранених.

АПІЯ, Бритійська Самоа, 30. грудня. — Поліція напала тут на демонстрацію більше як 2,000 самоанців, члени Ліги Мау, й вісьмох з них убила а більше як 30 поранила. Один поліцай був також убитий і кілька було поранених. Між убитими самоанцями є їх високій начальник Тамусесе. Поліція провокаційно напала на безбронних самоанців, що виїхали повітяти свого білого привітала Алфреда Дж. Смита, який був депортований на два роки в січні 1928 року за критикування імперіалістичних вчинків губернатора Нової Зеландії. Дворічна депортація не була вистарчаючою для імперіалістичної влади й на її приказ поліція знову старалася арештувати Смита. Самоанці оточили його, щоб не видати в руки поліції, і з того прийшло до сутички, підчас якої поліція почала стріляти до тубильців. Убитий начальник самоанців, Тамусесе, відсидів шість місяців в'язниці в Новій Зеландії 1928 року за те, що закликав тубильців не платити урядові податків. Острови Самоа є під управлінням Нової Зеландії, яка діє на них мандат від Ліги Націй після великої війни. Країною править військовий губернатор, назначений урядом Нової Зеландії.

НА НІМЕЦЬКІМ КРУЖЛЯКУ “ЕМДЕН” ВИБУХ БУНТ МАТРОЗІВ.

БЕРЛІН, 30. грудня. — Тут одримано відомість, що на німецькім кружляку “Емден” вибух бунт. Матрози протестували й билися проти поганих харчів та проти суворого обходження. Вони спустили на долина німецький прапор, а на його місце привітали червоний. Перед придуттям “Емдену” до Вільгельмстафену частину збудованих матрозів заковано в кайдани. Морська влада признає, що матрози співали “Інтернаціонал”, однак старається зменшити значіння бунту. Двох збудованих матрозів уже засуджено й їм тижнів кожний. Інших будуть судити пізніше. Звідомлення з Вільгельмстафену кажуть, що бунт вибух на початку грудня. Кружляк “Емден” планував зробити подорож довкола світа, однак через бунт він захав свою подорож і передчасно повернувся до Вільгельмстафену.

МАСОВІ АРЕШТИ Й ЗАСУДИ В ХОРВАТІЇ.

ЗАГРЕБ, Хорватія, 31. грудня. — Кількох хорватських редакторів, журналістів і політичних діячів засуджено на в'язницю й на грошеву кару за написання й надрукування статей проти уряду. Серед засуджених є майже всі хорватські провідники, що домагаються самоуправи для Хорватії.
БІЛГОРОД, Югославія, 30-го грудня. — Звідомлення з Загребу кажуть, що там переведено нові масові арешти в зв'язку з мінімим антисербським заговором у Хорватії. Поліція відмовилася дати ближчі інформації про цю справу. Телефонічне повідомлення між Загребом а Білгородом перерване. Лише влада може ним користуватися.

БЕЗРОБІТТЯ В КАНАДІ НАЙБІЛЬШЕ ЗА ОСТАННІХ ДЕСЯТЬ РОКІВ

Цей факт мусить признати навіть урядова установа, домінуючі статистичне бюро. — А федеральний міністер праці Гінан каже, що в Канаді “немає” безробіття. — Він відмовляється скликати конференцію для обговорення цієї серйозної проблеми в країні.

Що в Канаді існує страшне безробіття, яке постійно зростає, цього не може закрити навіть урядова установа, домінуючі статистичне бюро. Як повідомляє депеша з Оттави, виданий цим бюро бюлетен про безробіття каже, що “сезонове” зменшення праці, зареєстроване на початку грудня, було найбільше в останніх десятих роках. Між першим листопадом а першим груднем, каже бюлетен, число працюючих робітників спало на більше як 4 проц. Найбільше зменшення було в будівельній і фабричній індустрії. Після цих урядових цифр, у приморських провінціях 3,571 менше робітників працювало на початку грудня, ніж на початку листопада. В провінції Квебеку відправлено від праці в листопаді 11,087 робітників, а в Онтаріо 11,914. В степових провінціях компанії відправили в листопаді 11,914 робітників, а в Бритіші Колумбії 4,410 робітників. Розуміється, ці цифри не представляють дійсного числа відправлених робітників у листопаді і безробіття за той місяць збільшилося в більшій мірі, як подано офіційно. Однак помімо такого великого зросту безробіття, федеральний міністер праці Гінан заявив недавно, що уряд не бачить потреби скликати конференцію, яка мала би зарадити безробіттю, бо на його думку такого безробіття немає. Ця заява міністра праці, згідно його відмова скликати конференцію в справі безробіття, викликала навіть розчарування й невдоволення серед місських та провінціальних урядів західної Канади. Тенерішні офіційні числа домінуючого статистичного уряду в листопаді не лише Гінанові, але й цілком ліберальному урядові.

В ГОЛЯНДСЬКИХ СХІДНІХ ІНДІЯХ МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ.

БАТАВІЯ, Голландські Східні Індії, 30-го грудня. — Вчора й сьогодні голландська влада перевела на острові Голландських Східних Індій масові рейди й арештувала багато тубильців та захопила велику кількість “документів”. Арешти зроблено під предтекстом, що товариство тубильців мало намір організувати опозицію до голландської влади й викликати повстання з новим роком. Однак захоплені документи перевірено без ніякого результату. Місто Бандоенг мало бути головним центром проаганди антиімперіалістичного руху й там арештовано багато мінімим агітаторів. Від часу збройного повстання вчорній у 1926 році, Голландські Східні Індії були сценою повторюваних антиімперіалістичних рухів під проводом Комуністичної Партії, яка помімо того всього, що зроблено для їх здавлення, здобула підтримку широких мас. Хоч сотки були розстріляні й закатовані на смерть поліцейськи, якої шефом є визначний “соціаліст” з Голландії, і хоч тисячі були заслані до страшних концентраційних таборів у голландській Гвінеї, рух ніколи не заставоився й вибухає наново при кожній нагоді.

НАДЗВИЧАЙНО УСПІШНО ВИКОНАНО ХЛІБЗАГОТІВЛЮ В С.Р.С.Р.

НЬЮ ЙОРК, 26-го грудня. — Торговельна корпорація Амторг, що є радянським торговельним представництвом у Злучених Державах, сповіщає на підставі отриманого звіту народного комісаріату торговлі, що в часі від 1. липня до 30. листопада 1929 р. державні й кооперативні торговельні установи Радянського Союзу закупили від селян і радгоспів та колгоспів рекордову кількість збіжжя — 12,810,000 метричних тонн. Ця кількість є на 170 проц. більша від кількості, зібраної протягом тих самих п'ятих місяців 1928 року, і на 36 проц. більша від всієї хлібзаготівлі за сільсько-господарський рік, що скінчився 30. червня 1929 р.

ЛОРД ІРВІН ДЯКУЄ ГАНДІ ЗА ЙОГО ПАТРІОТИЧНЕ СТАНОВИЩЕ.

Навіть кореспондент лондонського консервативного “Таймса” каже, що індійський конгрес ухвалив революційні внески, але на ділі нічого не станеться.

ЛОНДОН, 3-го січня. — Кореспондент консервативного “Таймса” в Лагорі повідомляє, що після закінчення індійського націоналістичного конгресу лорд Ірвін, віцекороль Індії, відвідав приватно Магатму Ганді, урядового провідника індійських націоналістів, і висловив йому своє велике вдволення і вдячність за його патріотичне й “розсудне” становище на конгресі. Далі кореспондент каже, що конгрес ухвалив революційні внески з ентузіастичними оплесками, але на ділі нічого не станеться. Головним питанням було, чи “цивільний непослух” має негайно розпочатися, як домагається “екстремісти”. Ганді запропонував, щоб цей рух розпочався пізніше, і його внесок перейшов. Небезпека повстання тепер цілком усунена, каже кореспондент. Тепер буде залежати від британського імперіалізму.

“ДЕЙЛІ ГЕРАЛД” РОБИТЬ ПОГРОЗИ ДЛЯ ІНДІЙСЬКИХ МАС.

Орган “робітничого” уряду каже, що все, що ухвалено на конгресі в Лагорі, не має ніякої вартости, й політика британського уряду остане незмінною.

ЛОНДОН, 3. січня. — У Великій Британії не приважують великої ваги до того, що ухвалено на індійським націоналістичним конгресі, бо нема ніякої причини до аярму. Сумніваються, чи пропонуваний бойкот індійських легіслатур (парламентів), який ухвалив конгрес, в який небув спосіб здійснитися і чи погроза цивільного непослуху й неплатення податків увійде в життя. Все те уважають за мало можливе. “Дейлі Гералд”, офіційний орган “робітничого” уряду, каже, що Ганді і його колеги зробили особливо галузу помилку. Все, що вони ухвалили на конгресі, не має ніякої вартости й лише пошкодить справу, за яку стоїть Ганді. Політика британського уряду, каже “Гералд”, остане незмінною й нічого, що ухвалено в Лагорі, не принесе найменшої зміни. На кішці “робітничий” орган грозить, що як будуть далі вибухи насильства або вивоз законів з боку “невідповідних” елементів, то з ними поступиться й рішучий спосіб. Таким тоном говорить “робітничий” газета, орган “робітничого” імперіалістичного уряду Великої Британії. Чи може лише оборонити інтереси британського імперіалізму консервативна газета й консервативний уряд?

В СТАЛІВНЯХ У ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ ВІДКЛАДАЮТЬ РОБІТНИКІВ.

ПІТСБУРГ, 31-го грудня. — Вестінггауз Електрик Ко. відклала 15,000 робітників. Безробіття особливо велике в сталівнях, де 40 проц. звичайного числа робітників є без праці. Великі сталівні працюють лише около 60 проц. нормально часу, а деякі менші сталівні заледви 30 проц. Низька фабрик є цілком закриті. Щоб закрити безробіття в сталевій індустрії, боси придумали плян перекидати шифти з тижня на тиждень. Робітники, що залишилися на роботі, працюють один тиждень, а відтак є відложені другий тиждень. В такий спосіб їх дійсна платня є обтята на половину. Це є приготування до зникнення платні, а також є заслоною, щоб закрити масовий характер безробіття в сталевій індустрії.

ВТОПИЛОСЯ 10 ХЛОПЦІВ.

КОПЕНГАГА, Данія, 3. січня. — На ріці Фліан у Швеції заломився під хлопцями лід, як вони їздили на лижах, і десять з них утопилося.

ВАРШАВА, 3-го грудня.

— 50 міст, переважно в західній Польщі, проголосили банкрутство й державний банк обмірковує тепер допомогу акціям для них.